
 
 
 
bonus.ch sur l'assurance-maladie : les assurés sont satisfaits du système de santé en 

Suisse 

Chaque année, le site de comparaison bonus.ch mène une enquête de satisfaction sur les caisses-

maladie auprès des assurés. Cette année, plus de 2300 participants ont répondu et évalué leurs 

caisses-maladie. Outre l'évaluation de l'assurance-maladie de base, les assurés étaient également 

invités à donner leur avis sur les assurances complémentaires. Parmi les questions présentes, les 

sondés ont évalué le rapport qualité prix des assurances complémentaires hospitalières et ont donné 

leur appréciation du système de santé en Suisse. 

Satisfaction générale du système de santé en Suisse 

Globalement, les Suisses sont satisfaits de notre système de santé. C'est ainsi que l'on peut constater 

que 70% des sondés, soit les deux tiers, le jugent "satisfaisant" à " très bien". 12.9% seulement 

estiment le système "médiocre" voire même "inacceptable". 

 

Répartition régionale de la satisfaction du système de santé en Suisse 

Quant aux disparités régionales, on constate que ce sont les Suisses-allemands qui sont le plus 

satisfaits du système de santé suisse avec 73.4% de mention "satisfaisant" à "très bien" contre 67.9% 

pour les Suisses romands et 68.3% pour les Suisses italiens. 
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Comparaison cantonale de la satisfaction du système de santé en Suisse 

On observe une plus grande différence de satisfaction entre les cantons romands de Genève et Vaud 

avec des pourcentages respectifs de 59.8% et 69.6% de mentions "satisfaisant" à "très bien". Au 

niveau des cantons germanophones, on relève que le canton de Zürich est davantage satisfait avec 

74.1% de mentions "satisfaisant" à "très bien" suivi de près par Berne avec 72.4% de de ces mêmes 

mentions. Enfin, le canton du Tessin est également satisfait avec un pourcentage de 68.1%.  

  

 

Part des assurances complémentaires 

58.4% des assurés affirment également être couverts par une ou plusieurs assurances 

complémentaires. On peut ainsi relever que plus des deux tiers d'entre eux (61.5%) ont choisi d'avoir 

leur assurance de base et leurs complémentaires au sein de la même compagnie d'assurance et que 

cette tendance est en constante augmentation depuis trois ans. On peut en déduire que les assurés 

optent pour ce mode de fonctionnement pour la facilité administrative que cela représente, et que 

contrairement à certaines campagnes politiques qui tendent à séparer la branche de base de la 

complémentaire, ils préfèrent opter pour un seul et même assureur. 
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Satisfaction sur les assurances complémentaires 

Si l'appréciation générale des caisses-maladie pour l'assurance de base est en légère hausse - 5.03 de 

moyenne générale, mention "bien", contre 4.97 en 2014 , les complémentaires hospitalières semblent 

être jugées plus sévèrement et enregistrent une légère baisse de satisfaction avec un pourcentage de 

40.3% de "bien" à "très bien" contre 41.1% l'année passée. 

 

En première place et à égalité, on retrouve ÖKK et Progrès qui obtiennent la note de 5.0, "bien". Les 

suivent de près Atupri et Visana avec la note de 4.9 et Agrisano arrive troisième avec la note de 4.8.  

 

Accès à l'enquête de satisfaction sur les caisses-maladie : http://www.bonus.ch/ND/bonus-ch-

enquete-de-satisfaction-2015-sur-les-caisses-maladie-ID201508252X43.aspx 

Accès direct aux primes d'assurances et aux notes de satisfaction des assureurs-maladie :  

http://www.bonus.ch/Caisse-maladie/Comparatif/Caisse-maladie-prime.aspx 

 

Pour plus d'informations :  

 

bonus.ch SA  

Patrick Ducret  

Directeur 

Avenue de Beaulieu 33  

1004 Lausanne  

021.312.55.91 

ducret(a)bonus.ch 

 

Lausanne, le 15 septembre 2015 
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